

搭建中非经贸桥梁 让安徽制造走出去

埃塞俄比亚-中国安徽投资经贸合作研讨会在瑶海区举行



星报讯(关堂所 记者 祝亮文/图) 埃塞俄比亚-中国安徽投资经贸合作研讨会5月25日在合肥市瑶海区举行。记者了解到,埃塞俄比亚-中国安徽投资经贸合作研讨会是瑶海区承办的此次世界制造业大会暨徽商大会的重要组织部分。主办单位是埃塞俄比亚联邦民主共和国驻上海总领事馆和中国国际贸易促进委员会安徽省委员会。会议的主旨是在一带一路的政策下,向有对外投资意愿的安徽省企业提供良好的平台,全面了解埃塞投资政策,寻求共同合作。全方位推广潜在的埃塞投资机会。

会上,埃塞俄比亚驻上海总领事馆副总领事详细介绍埃塞俄比亚投资环境,安徽省代表则重点介绍中国政府鼓励中国企业走出去政策。会上还有来自安徽的中国企业代表介绍在埃塞俄比亚投资的经验和技巧,包括政策、品牌推广、投融资渠道,吸引了到场的企业家。现场举办企业家对接会,进

一步促进安徽企业对埃投资的了解。

记者看到,此次参加埃塞俄比亚-中国安徽投资经贸合作研讨会的瑶海企业多达36家。除了传统的建筑业、服务业、制造业外,一批像比达光电这样科技型、“智造型”的代表瑶海产业转型方向的新兴战略性新兴产业占据相当大的比率。瑶海区负责人在大会致辞上表示,瑶海将以此次投资经贸合作研讨会为契机,进一步加快对外开放的步伐,大力支持瑶海企业走出去,不断开创合肥对外开放的新局面。

瑶海区透露,目前瑶海正在合肥1331城市规划战略下,努力建设合肥东部新中心这一合肥东部发展新引擎,未来将是包括合肥东部新中心、合肥南站中心、滨湖中心、政务中心、老城中心在内的钻石型城市结构的重要支撑。产业方面,瑶海已经形成合肥物联网产业园和瑶海都市科技产业园两大园区,发展科技型、创新型产业的导向明确、目标坚定、成果斐然。安徽新开普物联网研发中心、安徽比达光电科技有限公司、客来福智能家居,以及包括央企建筑业总部等一批领军企业正在引领该区产业强力转型。

埃塞俄比亚代表表示,埃是非洲有重要影响力的国家,也是中国“一带一路”重要节点国家。近年来,埃塞俄比亚大力推进对外开放和工业化进程,是中资企业在非投资的沃土。相信未来,包括瑶海在内的许多“合肥籍”企业将踏上沃土,展现新徽商的新风采。

“世界制造业大会在合肥召开,给了我们一个广阔的世界舞台,我们有信心做好安徽的民族科技企业,走出国门,迎接挑战,让新一代徽商不一样!”会上,安徽比达光电科技有限公司总经理毕权武表示,能够参加此次会议,是自己所在的企业开拓更多海外市场的重要机遇。

□ 中央媒体看安徽

中央媒体 聚焦2018世界制造业大会

近日,人民日报、新华社、中央广播电视总台、光明日报、经济日报、中国日报等中央主要媒体,纷纷聚焦5月25日至27日在合肥召开的2018世界制造业大会,在重要版面和栏目推出报道。

5月23日、24日,中央人民广播电台《新闻和报纸摘要》先后播发《世界制造业大会25日将在安徽合肥召开》《智能制造呈现新的发展态势》。

25日,经济日报第1版刊发《“三个转向”推动安徽迈向高质量发展》,文中报道:安徽省委书记李锦斌表示,安徽目前的发展态势,体现在“三个转向”,从要素驱动转向创新驱动,从中低端转向中高端,从粗放低效转向绿色发展。在“三个转向”的带动下,安徽省高质量发展的脚步进一步加快。统计数据显示,去年,全省科技进步对经济增长的贡献率提高到55.95%;战略性新兴产业产值增长21.4%,规模以上高新技术产业增加值增长14.8%。

新华每日电讯头条头条刊发新华社通稿《安徽:向着“制造强省”加速跑》,文中指出:2018世界制造业大会即将在安徽巢湖之畔拉开序幕。安徽,这个曾经的农业大省、劳务输出大省,如今已跨入制造大省的门槛,面对人口红利式微、结构调整阵痛,在全球制造版图中标注出转型升级的新高度。

中央电视台《新闻联播》播发《2018世界制造业大会今天开幕》,中国日报网刊发《德国前总统武尔夫:世界制造业大会永久会址有望落户合肥》《中国将成立先进制造业国际合作高级顾问委员会》等报道。文中提到:全球中小企业联盟全球主席、德国前总统克里斯蒂安·武尔夫在致辞中说,世界制造业大会的永久会址有望落户安徽,安徽方面也表示将积极争取大会永久落户合肥。

26日,人民日报第1版刊登摄影报道《2018世界制造业大会暨2018中国国际徽商大会在安徽合肥开幕》,中央电视台《新闻天下》播发《2018世界制造业大会开幕》(5分50秒)。

光明日报第1版报道《2018世界制造业大会启幕 拥抱新工业 制造新生活》,文中写到:“我们将像黄山上的迎客松一样,以伸展的臂膀、开放的姿态拥抱世界”……大会主旨论坛上,安徽省省长李国英在演讲中多次提及“开放”,给现场嘉宾们留下了深刻印象。此外,经济日报第3版刊发《展示全球制造业领域最新代表成果 2018世界制造业大会在合肥开幕》,工人日报第1版报道《安徽下好“先手棋” 抢跑“制造强省”》。

27日,光明日报第2版刊发报道《“智能盛宴”展示科技魅力》。文中刊载:全球瞩目的2018世界制造业大会和2018中国国际徽商大会在安徽合肥召开,在这场盛大的展览展示中,许多前所未见的尖端科技、许多改变生活的智慧产品,呈现了一个科技领航的时代,让人们感受到科技创新的巨大魅力。

□ 本报综合

我省首次举办省级层面的人力资源对接活动

星报讯(记者 祝亮) 5月25日,2018世界制造业大会和2018中国国际徽商大会——安徽人力资源对接活动在合肥成功举办。这是我省首次举办省级层面的人力资源对接活动。省内外160家一线人力资源服务机构、省内近千家企业人力资源管理部门和各市人社局约3000人参加了对接活动。

本次对接专题活动,由安徽人力资源展、安徽人力资源服务论坛、人才对接暨徽商大会专场招聘会等三大模块组成。模块之间形式内容联系紧密、相互支撑,聚集了政府机构、人力资源部门、招聘企业、求职者等多类要素,完整展现了人力资源服务的全景图,通过专题活动可总览省内外人力资源服务业发展状况,探寻新时代提升人力资源服务、强化人力资源支撑的新方法和新路径。

本次展览紧紧围绕世界制造业大会“创新驱动制造 拥抱世界新工业革命”的主题,特别是安徽人力资源服务论坛安排了“数字化智能制造时代人才培养的最有效模式”的专题演讲、人工智能产业人才需求发布和安徽制造企业百佳HR名单发布等环节,分享人才培养路径,促进了全省制造业企业HR和人力资源服务机构对接交流与合作,开阔了视

野,更新了知识,服务了发展。

围绕人力资源产业协同发展,培育人力资本新增长、形成新动能,邀请国际人力资源领军人才进行主题交流分享,美国万宝盛华集团大中华区副总裁、中国区总经理张锦荣先生和德国工业4.0教育培训平台University4Industry大中华区总顾问托马斯·然巴赫,分别就人力资本与城市经济发展,和数字化智能制造时代人才培养的最有效模式做主题演讲。国内行业领跑者围绕人力资源未来发展之路进行圆桌讨论,经验分享。

专题活动有针对性邀请了近300家省市“四送一服”重点联系企业人力资源经理参会,搭建人力资源服务机构和企业人力资源部门开展合作的对接平台,拉近了人力资源供给方与需求方的距离,提升了企业人力资源服务效率。活动期间合肥市经开区进行了人力资源服务产业园推介,面对面向参会人力资源服务机构进行招商。

本次专场招聘会采用统一招聘口号和会场标识,省市人力资源市场同步组织人才对接暨徽商大会专场招聘活动,省市公共招聘网、新安人才网等同步发布各地重点企业岗位、紧缺急需人才需求和人才特色政策,发布岗位共招聘急需紧缺人才17302人。

合肥本土金融助力“制造”升级

星报讯(记者 祝亮) 在2018世界制造业大会和2018中国国际徽商大会上,合肥本土新兴金融机构在现场为制造业中小企业提供全生命周期的金融解决方案,以创新金融服务实体经济。

记者在现场了解到,联想控股成员企业正奇金融,是一家诞生于合肥,专注于为中小企业提供融资服务以及从事创新金融业务的金融控股公司,旗下有14家子公司、九大业务单元,构建了综合金融服务平台。自2012年成立以来,正奇金融不断探索如何在控制风险的情况下为中小企业提供更好的融资服务,逐步锻造出自己的“独门兵器”“投行

思维、整体方案”。即在投行思维的指引下,以股债结合、投贷联动,为广大中小企业提供融资服务整体方案。

统计数据显示,截至2017年底,正奇金融已累计为5000多家中小企业提供了融资支持和服务,其中在服务安徽本土企业尤其制造业企业、推动地方经济发展方面做出了积极贡献。如,曾经服务过的科大讯飞、皖通科技、荃银高科、鸿路钢构、安利股份等企业已成长为知名的上市公司,正在持续服务的万朗磁塑、美亚光电、泰禾光电、安徽昊方机电、安徽贝克等企业都在快速发展中。